

Президент России Владимир Путин подписал закон об увеличении доли иностранного участия в капитале страховых компаний. Документ был принят Государственной думой 14 декабря и одобрен Советом Федерации 19 декабря.

Закон, подписанный президентом, предполагает двукратное увеличение квоты участия иностранного капитала в уставных капиталах страховых организаций. Квота увеличивается с 25% до 50%. Документ также уточняет основания для отказа соискателю лицензии в выдаче лицензии и перечень видов страхования, указываемых в лицензии на осуществление страхования, перестрахования или взаимного страхования, выдаваемой страховщику.

Действие норм закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» приостанавливается до 30 июня 2014 года. Это касается норм о предоставлении сведений, указанных в договоре ОСАГО, в автоматизированную информационную систему обязательного страхования (аналогичного рода изменение вносится в закон о техосмотре). В связи с этим закон устанавливает процедуру выдачи страхователю полиса, а также порядок действий страхователя и страховщика при заключении договора.

Обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств было введено в России с 1 июля 2003 года. Тогда вступил в силу Федеральный закон №40-ФЗ от 25 апреля 2002 года «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств». Этот вид страхования вводился как социальная мера, направленная на создание финансовых гарантий возмещения ущерба, причиненного владельцами транспортных средств.

Помимо этого, вносится изменение в закон «О национальной платежной системе»: так, на начало 2014 г. (вместо января 2013 г.) переносится срок вступления в силу норм, обязывающих оператора платежной системы возмещать клиенту сумму операции, совершенной без согласия клиента.

Источник: [Парламентская газета](#) , 27.12.12

Автор: Левищенко Е.